
 

 

 
REUNIÃO DOS DELEGADOS DA 6ª CONFEMAS À 5ª CEMA 

(17/12/2024 – 17:30h) 

  

 
 
 

ATA DA REUNIÃO DOS DELEGADOS DA 6ª CONFEMAS 
À 5ª CONFERÊNCIA ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE 

 
Sob a convocação do Coordenador da 6ª Conferência Municipal do Meio Ambiente de São 
Leopoldo - 6ª CONFEMAS, Darci Zanini, reuniram-se, às 17h30mim, no Auditório do Museu 
do Rio dos Sinos, do dia dezessete de dezembro de dois mil e vinte e quatro, os Delegados 
da 6ª CONFEMAS, para tratarem de dois assuntos: 1- Composição dos Delegados Titulares e 
Suplentes à 5ª CEMA; 2- Caderno de Proposições e Resoluções da 6ª CONFEMAS. De início, 
Darci Zanini saudou aos Presentes e informou que a convocação da reunião foi demandada 
pela Plenária Deliberativa da 6ª CONFEAMAS (19/11/2024), para tratar da composição final 
do dos Delegados da 6ª CONFEMAS para representar São Leopoldo na 5ª CEMA, tão logo a 
SEMA-RS publicasse o Regulamento da 5ª CEMA. Em seguida, Darci Zanini anunciou que 
finalmente no dia 21 de novembro, a SEMA-RS lançou o Edital do Regulamento da quinta 
Conferência Estadual do Meio Ambiente – 5ª CEMA, que no Art. 27 estabelece o número de 
delegados eleitos pelas Conferências Municipais para participarem da 5ª Conferência 
Estadual do Meio Ambiente, a qual, acontecerá em Porto Alegre, nos dias 11 e 12 de 
março de 2025. Darci Zanini destacou que fomos bastante acertivos quando escolhemos 
quinze nomes, haja vista, que o município de São Leopoldo, de acordo com Regulamento 
Estadual, se enquadra na faixa IV- acima de 100.101 habitantes = 15 delegados. Diante da 
informação, os oito participantes da Reunião propuseram que se fizesse então, as devidas 
adequações dos Delegados eleitos no dia 19/11/2024, as quais, foram feitas seguindo-se os 
Critérios do Regulamento da 5ª CEMA. A primeira adequação foi na Representação da 
Sociedade Civil, que ficou com 08 (oito) dos 15 (quinze) delegados: Maria Francisca Dutra, 
Antonio Amaral, Solange Mânica, Elson Cascata, Sueli Tomas, Humberto Dauber, Yara 
Stockmanns e Darci Zanini. A segunda adequação foi feita na Representação do Setor 
Privado, que ficou com 04 (quatro) dos 15 (quinze) delegados:  Jussara Lanfermann, Joel 
Garcia Dias, Geni Rosângela Dias e Josué Passos. A terceira adequação foi feita na 
Representação do Poder Público, que ficou com 03 (três) dos 15 (quinze) delegados: 
Anderson Etter, Sandra Grohe e Laís F. Moraes. Ainda no ponto referente a composição dos 
Delegados, Darci Zanini apresentou a proposta da inclusão de pelo menos oito nomes de 
Delegados Suplentes, tendo sido a mesma aprovada pelos presentes, que indicaram os nomes 
a seguir. 04 (quatro) Representantes da Sociedade Civil: Cacilda Rodrigues Barcelos, 
Celina Moraes, além de Luis Carlos Oliveira e Adíl Auri Siqueira, pela Comunidade Negra. 03 
(três) do Setor Privado: Marli Soares, Rosangela A. P de Souza e Regina Aparecida da Silva. 
01 (um) do Poder Público: Rozana Martins. Na composição final dos delegados Titulares e 
Suplentes, observou-se a cota de 50% de mulheres e também a cota 50% de pessoas negras, 
tendo sido considerado a respectiva representatividade social das 82 (oitenta e duas) pelas 
pessoas participantes na 6ª CONFEMAS, cuja composição final segue descrita no ANEXO 1, 
da presenta ATA. No Ponto 2, Humberto Dauber indagou como as 10 (dez) Proposta da 6ª 
CONFEMAS, aparecerão no Relatório da 5ª CEMA, tendo sido esclarecido que caberá à Darci 
Zanini e Joel Garcia buscarem informações de como a Comissão Organizadora procederão 
em relação às propostas encaminhadas elos Município dos RS. Ainda sobre este Ponto, Darci 
Zanini anunciou que está providenciando a conclusão da sistematização do Caderno da 6ª 
CONFEMAS, o qual, será disponibilizado na página do COMDEMA e também na página do 
DEAPPA. Não havendo mais nada a tratar, eu Darci Zanini, coordenei e secretariei a reunião, 
dei por encerrada a mesma, a qual, vai subscrita pelo oito Delegados presentes: Darci Zanini, 
Humberto Dauber, Josué Passos, Antônio Amaral, Joel Garcia Dias, Sandra Grohe, 
Cacilda R. Barcelos e Anderson Etter. 

 



ANEXO 1 
DELEGADOS DA 6ª CONFEMAS DE SÃO LEOPOLDO  

PARA A 5ª CONFERÊNCIA ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE 
 

DELEGADOS TITULARES = 15 

NOME REPRESENTAÇÃO E-MAIL 

I - 50% de representantes da sociedade civil, garantindo que, no mínimo, 1/5 sejam representantes de povos  

e comunidades tradicionais, incluindo povos indígenas = 08 (oito) Delegados 

Maria Francisca Dutra SOCIEDADE CIVIL mafradutra@gmail.com 

Antonio Amaral SOCIEDADE CIVIL antoniodoamaral@terra.com.br 

Solange Mânica SOCIEDADE CIVIL manica.panc@gmail.com 

Elson Cascata SOC. CIVIL – COMUM. NEGRA elsoncascata559@gmail.com 

Sueli Tomás SOC. CIVIL - COMUM. INDIGINA suelitomas02@gmail.com 

Humberto Dauber SOCIEDADE CIVIL humberto@dauber.com.br 

Yara Stockmanns SOCIEDADE CIVIL Yarastock13@gmail.com 

Darci Zanini SOCIEDADE CIVIL darci.zanini@gmail.com 

II - 30% de representantes do setor privado = 04 (quatro) Delegados 

Jussara Lanfermann SETOR PRIVADO julanfer@yahoo.com.br 

Joel Garcia SETOR PRIVADO biologojoel@gmail.com 

Geni Rosangela Dias SETOR PRIVADO grosangela@gmail.com 

Josué Passos SETOR PRIVADO jussuepassos@unisinos.br 

III - 20% de representantes do poder público, assegurando que, desses, ao menos metade sejam  

de governos municipais = 03 (três) Delegados 

Sandra Grohe PODER PÚBLICO sandragrohe@gmail.com 

Anderson Etter PODER PÚBLICO Andersonetter@gmail.com 

Laís F. de Moraes PODER PÚBLICO lais.moraes@semae.rs.go.br 

 

DELEGADOS SUPLENTES = 08 

NOME REPRESENTAÇÃO E-MAIL 

Cacilda Rodrigues Barcelos SOCIEDADE CIVIL cacilda.rbarcelos@gmail.com 

Rosana Martins (Zana) PODER PÚBLICO zana.estacão@gmail.com 

Luis Carlos Oliveira SOC. CIVIL – Comum. Negra luis.oliveira@gmail.com 

Celina Moraes SOCIEDADE CIVIL cebm108@yahoo.com.br 

Marli Soares Melo SETOR PRIVADO marlisoaresmelo@yahoo.com.br 

Adil Auri Siqueira SOC. CIVIL – Comun. Negra adilauris1@gmail.com 

Rosangela A. P. de Souza SETOR PRIVADO cooperatitudefeminina@gmail.com 

Regina Aparecida Lima da Silva SETOR PRIVADO reginaaparecidalimasv@gmail.com 

 
São Leopoldo, 17 de dezembro de 2024. 

Darci Zanini, Humberto Dauber, Josué Passos, Antônio Amaral, Joel Garcia Dias, Sandra Grohe, Cacilda 
R. Barcelos e Anderson Etter. 


